

# 青神县：咱这儿来了一群“活雷锋”

本报讯 乡村振兴，离不开广大农村党员的参与和奉献。为增强党员、干部，尤其是返乡农民工党员的责任感和使命感，近期，眉山市青神县黑龙镇党委以“温暖三月学雷锋，党员先锋作表率”为主题，动员全镇党员、干部积极开展志愿服务活动，参与乡村振兴。服务乡村振兴。

**哪里有需要 我们就在哪**

“我要报名”“我要参加”……县上刚召开乡村振兴工作会，黑龙镇分管乡村振兴工作的副镇长陈建六便组织镇上的党员先锋队，组织了出来，以志愿服务的形式发布到“返乡党员”QQ群，号召大家

参与进来，群中的党员同志纷纷响应号召，积极报名参加。

“没事，衣服鞋子脏了回去洗洗就好了。”3月10日，是星期天，也是约定好的清河志愿服务日。一大早，由返乡党员、镇党员干部为主的“红马甲”们便来到清河清理垃圾。面对年轻党员志愿者的“劝退”关怀，黑龙镇返乡党员志愿者们不假思索地，

老宋是这次志愿服务活动的典型代表，他们挤出周末时间，响应组织号召，拿起“红马甲”，奋战在乡村振兴需要的地方。

“多亏我们有这样一群先锋队，黑龙镇积攒了太多乡邻上游下来的垃圾，关闸后，若是神清人员清

理，不仅费用特别高，还不一定达到这效果。”谈及活动的成果，镇副镇长办公室主任工作人员为“红马甲”们竖起大拇指。

**困难面前 我们不退缩**

由于连日小雨，镇上一家农家乐的拆迁和复垦进度受到了严重影响。工期临近，复垦工作却还要求还差很大一段距离，业主想借着头头，于是便找到镇党委政府请求帮助。

“急群众之所急，解群众之所困，农家户拆迁复垦的工期非常紧，并且工程量还很大，需要大伙儿搭把手，一起加油！”3月6日下午4点，收到求助申请的镇党委书记立即在镇

党员干部QQ群中发起号召。

不久后，在拆迁复垦现场，镇党员干部全部到场，他们顶着纷纷细雨，拿起铁锹加油干。“我搬不了重东西，但可以为大家掌灯。”年轻党员干部也是一位宝妈，看着大伙儿忙忙碌碌，她也坚持在现场做点力所能及的事。

在昏暗的灯光下，同志们互相配合，手搬肩扛，硬是在当天完成了拆迁复垦现场的清理清理。看着干净复垦的场地，农家乐业主不禁地向这群“志愿者们”表示感谢。

**关怀群众 我们是亲人**

“曾老师，我们又来看您咯！”

“段干部，你们快进来坐坐……”3月12日，天气晴朗，刚听说镇村干部和村主任的招呼声，李林村建档立卡贫困户曾志刚便迎了出来，邀请家门前的两位干部歇歇。

曾志刚曾是李林村的贫困户，在镇村干部的帮助下，享受到了脱贫帮扶的好政策，不仅免费治好了多年的老毛病，精神状态也越来越好，而且还养起了养鸡，生活有了很大起色。一来二去，曾志刚便对党的关怀感激至深，把党员干部当成自己的亲人。

三四月雨水多，为确保贫困户居家安全，各驻村干部和村干部

们深入困难群众家中，查看他们的住房是否存在安全隐患，询问他们是否有维修改造住房的愿望。

“我们把群众当成亲人，群众才会把我们当成亲人。基层工作，就是要把每一项工作都做到实处，做到细致。”谈及党员志愿服务活动的工作情况，镇党委书记深有感触地说。

据统计，自开展“温暖三月学雷锋，党员先锋作表率”活动以来，黑龙镇已累计组织志愿服务活动900余次，解决群众实际困难370余件。

(本报 本报记者 苏文俊)

**发展特色产业 宜居宜游宜业**

近日，广安市广安区悦来镇组织镇区民兵、青年志愿者、少先队员到该镇东西部扶贫协作乡村帮扶示范片——方家桥，帮助种植核桃300余亩青壮年树龄，既美化了荒山，又发展了特色产业。据悉，该镇已种植核桃300余亩，还将种植花椒1000余亩，着力打造绿色宜居宜游宜业的乡村振兴示范镇。

(廖小真 本报记者 周勇 摄影报道)



**保胜乡 扎实做好畜禽养殖污染治理工作**

本报讯 近日，眉山市彭山区保胜乡以“控源、减排、生态养殖”为目标，采取五项措施，扎实推进畜禽养殖污染治理工作，逐步实现毛河沿线水清、岸绿、景美。

一是实施网格化管理。由乡环保所牵头，对全乡4005户养殖户进行拉网式排查，实施建档管理。

二是落实“三张挂牌”制度。对大型养殖户年出栏100头以上挂“红牌”，由乡环保所和畜牧站监管；对中型养殖户（年出栏50—100头）挂“黄牌”，由驻村组和村“两委”监管；对小型养殖户（年出栏50头以下）挂“蓝牌”，由农业社监管。

三是签订责任书。将畜禽污染防治纳入村级目标考核，与村级工作经费挂钩，同时督促养殖户纳入村级环境整治台账，规范管理。

四是明确处罚标准。若连续发现两村三次违规养殖现象，由乡纪委对支部书记、主任进行约谈；对群众举报或上级检查发现的重大畜禽养殖污染现象，造成了恶劣影响的养殖户一律强制关停，强制拆除，重处不贷。由乡党委政府牵头制定养殖户畜禽养殖污染治理标准，各村严格按照标准实施。

五是强化宣传引导。加强毛河沿线环保宣传力度，加强环保进村入户宣传，提升养殖户环保意识，从源头上解决偷排、漏排、直排问题。

(姜佳利 本报记者 苏文俊)

## 区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

**内江市市中区 新建4座机电提灌站投入使用**

本报讯 按照《四川省机电提灌管理办法》要求，3月13日，内江市市中区农业农村局分管领导带领相关工作人员分别到永安镇、朝阳镇、龙门镇、伏龙镇，将新建的4座机电提灌站移交各镇管理使用。

2018年，内江市市中区借助省财政现代农业发展工程专项资金项目，分别在永安镇梁家沟村、朝阳镇黄桃村、龙

门镇龙门村、伏龙镇大田村新建4座机电提灌站，总投资125.6万元。该项目历时6个多月，已全部竣工并通过验收，现正式交由各镇政府中心接管使用。据了解，4座提灌站的建成投入使用，可新增灌溉面积2600亩，解决当地农田灌溉问题，提高农业作物产量，实现农业增效、农民增收。

(张继文 本报记者 张联明)

**安居区 深化农村养老服务改革**

本报讯 今年以来，遂宁市安居区民政局多措并举，不断深化农村养老服务改革。

一是推进公建民营。按照公建民营转制的工作思路，拟通过招投标方式引入社会力量参与农村养老服务，今年拟完成成安、西眉等3个乡镇敬老院改革。借鉴区社会福利服务中心改革模式，有序推进区第二福利院公建民营改革。

二是优化服务队伍。按照“区乡共选，统一调配，目标管理”的选人用人考核机制，会同区人社局、财政局等部门公开招聘一批敬老院管护人员，切实提高农村养老服务水平。

三是加快适老化改造。加快部分老旧敬老院适老化改造力度，提升服务水平。今年拟进行多镇敬老院适老化改造4所。通过适老化改造后，鼓励其实行服务外包。

四是强化安全监管。落实安全生产“一岗双责”，建立常态化和日常监督检查工作机制，确保农村养老机构用电、用火安全和食品安全等。接下来，该区拟通过购买服务方式，将养老机构安全监管委托第三方组织实施。

(林蔚群 李东)

**特色农业创新保险取成效**

本报讯 为确保辖区特色农业保险保费资金落实到位，办理流程严格规范，近日，内江市市中区农业农村局会同相关部门对承保保险内江中心支公司及锦屏山农业保险创新保险的保险资料，提出了指导性意见和建议。随后，走村入户向农户了解承保期间农作物是否受灾、以及受灾后的赔付等情况，确保保险的真实性。

近年来，内江市市中区大力发展特色农业产业，促进一二三产业深度融合，实现现代农业的规模化、产业化水平不断提升。该区自2018年7月启动特色农业创新保险试点工作以来，推出自然灾害保险、流转土地履约保险与价格指数保险（种羊）三种保险产

品，为市中区现代农业发展提供风险保障，分散农业风险，稳定农民收入，发挥了“稳定器”作用。截至今年2月底，全区自然灾害保险产品承保3211.25亩，共投保385.5万元；流转土地履约保险承保产品承保1734.4亩，共投保32399.7元。

据介绍，市中区作为内江市首个开展流转土地履约保险的区县，健全了多层次的农业风险保障体系，减轻了承租人无能力对农户支付土地租金义务的违约风险，促进了辖区特色农业创新保险的健康发展。下一步，市中区农业农村局将加大对特色农业创新保险工作的推进力度，建立健全农业风险保障体系，增强农业抗风险能力。

(康桥 本报记者 张联明)

**前锋区 奎阁街道提高妇女维权意识**

本报讯 为进一步深化妇女法制宣传教育，强化女性自我保护意识，近日，广安市前锋区奎阁街道组织开展“维护妇女儿童合法权益”为主题的普法宣传活动。

活动中，组织辖区妇女志愿者深入社区居民家中，以通俗易懂、深入浅出方式，宣传妇女权益保障法律法规，维护妇女儿童权益等相关法律知识。此次普法宣传发放普法宣传资料1000余份，接受法律咨询300余人次。

此外，奎阁街道还进一步落实“七五”普法规划，实施妇女儿童权益维护行动，深化妇女儿童法治宣传教育，切实为妇女儿童办实事、做好事、解难事。通过开展普法宣传和法治教育，有效提升了广大妇女的维权意识，积极营造了全社会尊重和保护妇女儿童权益的良好氛围。

(伍春燕)

**南江县 人民医院开展巡回医疗活动**

本报讯 2月13日以来，巴中市南江县人民医院积极组织5个健康体检巡回医疗分队，先后深入兵马镇马池村、齐家湾村、鱼池梁村、响马村和恩阳石笋村等14个贫困村，开展健康体检巡回医疗“春季攻势”行动。

年外出务工人员接受健康体检的村民及2019年即将外出务工的村民进行健康体检，为村民春耕备耕、发展产业、外出务工等提供医疗保障。

截至3月20日，该院已完成马池村等11个村的巡回诊疗，共诊疗群众2000余人次，受

求各方面意见，按程序讨论通过。二是实现合法性。村民规约内容不与国家法律、法规、政策相抵触。三是体现科学性。明确“什么不可为”“为什么要办”，切实突出突出问题。四是注重操作性。内容简洁易懂，直观易懂。

据了解，为加强重点乡基础，结合乡村振兴战略的实施，南江县民政局将在永兴镇、复隆镇、河沙镇、桂花镇、塘家乡、介福路

**船山区 进一步完善村规民约**

本报讯 为充分发挥村规民约（居民公约）在城市治理中的积极作用，弘扬公序良俗，促进法治、德治、自治有机融合，近日，遂宁市船山区民政局召开专题会议，对村规民约（居民公约）修订完善工作进行安排部署。

会议对现阶段村规民约（居民公约）存在千篇一律，落实不到位，实际操作性不强等

**石板凳镇 义务植树添新绿**

本报讯 3月19日，成都高新区石板凳镇党委副书记、镇长李龙岗带领镇机关干部及部分村干部等300余人前往岩洞村，开展“植绿添新绿 义务植树”活动。

植树现场，李镇长、镇干部、机关干部、镇村干部等300余人，在镇干部的指导下，挥锹铲土、挖坑、培土、浇水，在大

**金牛镇 深入推进农村“厕所革命”**

本报讯 近日，广安市武胜县金牛镇组织镇村干部及“五职四包”干部，召开金牛镇农村厕所革命及粪污处理情况摸底工作会议。

会上，副镇长蒋金安安排部署了近期农村厕所革命工作。会后，全体镇村干部分赴各村，对全镇户厕建设情况进行全面摸底。目前，该镇已全部完成17个村

4000余户的户厕厕所及粪污处理情况摸底工作，共收集照片8200余张。

近年来，金牛镇始终把“厕所革命”作为推进农村人居环境整治工作的重要抓手，深入推进农村“厕所革命”，不断提高农村人居环境建设水平，增强农民群众的获得感和幸福感。

(黄磊)

**万胜镇 提高农村工匠业务技术**

本报讯 全面推进美丽乡村建设，如何发挥农村工匠作用？眉山市东坡区万胜镇以提高业务技术素质和安全生产水平入手，于近日对全镇农村工匠进行了集中培训，以适应美丽乡村建设对工匠业务技术的更高要求。

据介绍，随着乡村振兴战略的实施和美丽乡村建设的全面推进，该镇农村新建改建房屋的农户和新农村聚集点大量增多，新的设计要求和施工标准也越来越高，相对了如今的农村建筑方式和技术水平，明显存在与现代建筑施工标准不相适应的问题。为此，该镇从集镇和农房规划建设更高要求出发，提高农村工匠业务技术素质和安居质量水平作为推进美丽乡村建设的有力之举，突出以集镇和新村总体规划、农房建设法律法规、申请建房相关流程、规范技术标准、建材质量和安全生产施工等为主要内容，召集全镇31名农村工匠进行系统培训，进一步规范农村建房建设和安全施工管理，在提高农村工匠业务技术素质的同时，还向工匠们提供住建部部门印制的标准图集，让他们将其提供供给农户进行自行选择，根据适合图样修建农房。

“通过此次培训提高了技能，我们更以工匠精神做好施工，为建设美丽乡村贡献一份力量。”

(陶广文 张开强 张和平 本报记者 苏文俊)

家数积极配合下栽植了400余株香樟树。

通过开展此次活动，不仅展示了该镇广大干部职工良好的精神风貌，还进一步提高了大家植树造林和保护生态环境的意识，为建设生态宜居石板凳镇奠定了良好基础。

(胡群 黄磊 黄磊)

**遗失声明**

四川科报网信息技术有限公司遗失声明

**遗失声明**

金东区住房和城乡建设局遗失声明